

中共辽东学院委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育

# 简 报

第 3 期

中共辽东学院委员会“不忘初心、牢记使命”  
主题教育领导小组办公室

编

2019年9月23日

---

本期导读

- 学校党委扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育
- 机关总支主题教育突出“实”“聚”迅速升温

## 学校党委扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

周密部署，迅速启动，整体推进，分类指导，主题教育启动以来，辽东学院党委以高度的政治责任感，高标准筹划，扎实有效开展，全校掀起主题教育热潮。

### 抓早抓细，认真谋划，学校党委主题教育准备工作充分。

学校党委高度重视主题教育的启动部署工作。早在6月21日，党委书记周立在理论中心组集中学习时，就亲自领学了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神并作总结讲话。按照省委有关部署，学校党委在6月召开专门会议，成立了主题教育领导小组，开始了主题教育的筹划工作。学校下发了学习通知，全校思想动员，在主题教育启动前，通过办公自动化下发学习提示6期，并积极开展典型宣传工作，其中树立的个人典型“杜妈妈”，“初心”感动了广大学生，光明日报将其事迹在7月23日刊载后，被40余家媒体转发，在社会引起强烈反响。

为了充分做好思想动员，8月28日至30日，学校举办了处级干部集中培训班。全体参训干部先后聆听了丹东市委党校王雪梅教授作的《用实干和坚守铸就共产党人的丰碑——毛丰美精神解读》，学校党委书记周立教授作的《“不忘初心，牢记使命”做忠诚干净担当的好干部》，国家教育行政学院原副院长李文长教授作的《学习实践习总书记重要教育论述》，学校党委副书记、校长李文秀教授作的《顾大局重实干讲团结共谱办学治校新篇章》四场专题报告，并举行交流研讨，为主题教育的开展做好了充分准备。

### 迅速反应，严督实导，学校全面启动主题教育

中央、省委的工作部署一下达，学校党委立即对标，迅速制定主

题教育实施方案和学习教育方案。9月12日，学校党委在金山校区报告厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署大会。省委第十巡回指导组组长张进平同志，省委第十巡回指导组成员万学杰同志、张强同志到会指导，全体校领导，副处级以上领导干部、党支部书记和党员代表350余人参加了会议。

会议召开后，全校立即开展学习周立书记和张进平组长讲话精神活动。9月16日，学校召开主题教育领导小组、工作组、各党总支（直属党支部）书记培训会。9月17日，召开指导督查组工作培训会，就各党总支主题教育启动督查进行专题培训。9月16日至17日，23个党总支（直属党支部）召开党总支委员和党支部书记培训会，就党总支和党支部主题教育启动及后续工作进行培训。学校主题教育指导督查组9位同志对各党总支主题教育启动大会进行了全覆盖督查。9月20日，主题教育领导小组办公室分校区对党支部书记进行“不忘初心、牢记使命”主题教育全员轮训，将主题教育和支部建设相结合，使主题教育有效促进基层党组织全面建设。

### **示范引领，两级建制，读书班高标准加严要求**

学校党委成立主题教育专题读书班，制定详实的学习研讨计划，从总要求到时间表、从领读文章到重点研读文章、从中心发言人到研讨发言人，围绕五个专题设计读书班手册。同时，学校自选“坚守教育工作初心，担负立德树人使命”专题，统一纳入集中学习研讨中。各党总支（直属党支部）以学校党委读书班为示范，成立读书班并制定学习计划。机关党总支针对处级干部较多的实际，分组成立5个读书班。至此，学校所有处级干部全部编入读书班中。

9月18日，读书班开班仪式在临江校区国际报告厅举行，全体校领导、处级干部参加开班式，周立在开班式上就办好读书班提出了4

点要求：第一，讲政治、强党性，增强“两个自觉”，切实把理论学习作为一项重要政治任务抓紧抓实抓好；第二，读原著、悟原理，做到“三个结合”，切实把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务；第三，转作风、做实功，务求“四个实效”，推动新思想落地生根；第四，抓关键、盯重点，把住“四个环节”，确保主题教育高质量高标准扎实推进。开班式上，马克思主义学院院长刘江雁作《“初心、使命，性质、宗旨”——中国共产党如何才能长期执政》专题辅导。

截至9月22日，学校党委读书班已完成3个专题的集中学习研讨，取得实效。其他读书班也按照计划顺利推进。

### **调查研究，检视问题，推动主题教育深入开展**

制定主题教育调查研究工作方案，突出问题导向，建立分类调研工作模式。研究确定7大项调研课题，校领导认领课题，确定调研题目。各单位、各部门同步确定调研课题，安排调研时间，明确调研任务。调研题目突出问题导向，存在什么问题就调研什么问题，什么问题突出就调研什么问题。二级学院调研重点围绕推进转型发展不断深入、健全完善运行机制、大力推进“人才优先战略”、针对性做好教师和学生思想政治工作，如何转变思想观念，推动学校各项改革任务开展。职能部门围绕学校重点任务，进一步转变职能、改进工作作风等开展调研。后勤、直属单位围绕进一步提高服务质量和效能，提升师生满意度等方面开展调研。

党委制定检视问题工作方案，要求结合学习教育、调查研究、专项整治、对照党章党规找差距等措施，开展检视反思，做到边学边查边改。制定检视问题清单，对学习教育、调查研究、专项整治阶段检视问题提出数量要求，分类接续检视；对照党章党规找差距检视问题

要求不少于 10 条。截至目前，通过学习和专项整治，共梳理问题 24 项。

### **边学边查，推进整改，主题教育活动成果显现**

边学边查边改，结合立德树人运行体系建设，学校完成了学科专业调整和学院整合工作，为学校综合改革、加强教师队伍建设、加强学科专业建设、提升立德树人水平等奠定了坚实的基础。开展主题教育专项整治以来，共解决突出问题 15 项，比如配齐配强院系党组织书记、配齐专职组织员队伍，完成党支部设置调整和党总支换届，强化教师党支部“双带头人”培育建设，通过学院整合，完成 1 个后进党组织的整改工作等。

扎实推进专项整治工作。制定辽东学院专项整治工作方案，配套制定 10 个专项整治实施方案，建立督查指导机制，及时开展各项工作，确保专项整治到位。其中关于开展“对群众关心的利益问题漠然处之”的专项整治得到省委教育工委的充分肯定，并上报经验总结材料。

## 机关党总支主题教育突出“实”“聚”迅速升温

机关党总支以“开局即决战、起跑就冲刺”的工作劲头，聚焦主题主线，把握总体要求，明确目标任务，高站位谋划、高标准开展、高质量推进，确保主题教育起好步、开好局。

一是“实”字为先，确保主题教育扎实有效推进。以起而行之的落实效率，推动主题教育迅速全面开展。在“早”上着力。及时召开会议，从总支到支部层层传达学习中央省委和学校有关会议精神，专题研究部署主题教育前期准备工作，提前着手制定工作方案，建立工作机构，做到任务明确、措施明确、责任明确。提前在一楼大厅对“第二批主题教育如何开展”予以展示，确保机关党员干部同步预热升温。在“细”上拓展。针对学校主题教育实施方案，紧密对接机关工作实际，实施机关“23345”主题教育工作方案，思路清晰、层次分明，具有可操作性。记好工作日志，记录机关主题教育开展情况，记录机关主题教育每一个精彩环节。编发机关党总支《主题教育工作通报》，公布主题教育开展情况，发布工作提示。着手建档立册，把主题教育开展情况规范化、体系化。在“实”上较真。组建以分管领导为联系领导的5个处级干部读书班，并建立5个读书班微信群，机关党总支所辖56名处级干部全部编入班级，每班设有班长和助理，负责主持和组织有关工作，建立总支读书班调度微信群，及时沟通协调，每次集中学习研讨影像都要传到群中备存，化整为零、化繁为简，降低了学习的难度，提高了学习的效果。资产、基建、科研、工会等机关党支部结合专题学习研讨到毛丰美干部学校现场教学，学典型、守初心。着手开展“不忘初心、牢记使命”知识竞赛，领悟初心使命，增强党的意识，坚定理想信念。各党支部紧密结

合“两学一做”“三会一课”，严格党内组织生活，稳步推进主题教育。

**二是“聚”字为要，迅速营造主题教育浓厚宣传舆论氛围。**加强宣传引导，在结合和转化上下功夫，创新宣传教育形式和载体，及时反映机关主题教育工作进展成效，推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。在机关形成了严的氛围、学的氛围、干的氛围，凝聚起了不忘初心、牢记使命，担当作为、攻坚克难的强大气场，把主题教育不断引向深入。利用机关宣传栏、宣传展板、宣传条幅、电子屏等多种直观渠道，对主题教育目的、意义及开展情况进行广泛宣传，让“不忘初心、牢记使命”主题教育的丰富内涵入眼入脑入心。开展主题教育便捷宣传，发挥即时通讯快捷方便的作用，通过建立微信群方便党员通过线上模式安排学习教育计划，随时掌握动态情况，交流学习心得，创新形式多样、内容新颖、实效更佳的学习教育方法。将结合新中国成立70周年系列庆祝活动，通过重温入党誓词、参观红色教育基地、观看红色电影和先进人物视频、知识竞赛、文艺演出等形式，进一步增强广大党员的荣誉感、归属感、使命感，为扎实开展好主题教育提供了强有力的舆论导向。